

太原市疾控中心副主任郝瑞岗

为太原十八中师生作预防艾滋病健康知识讲座

本报讯(记者黄晶)2023年12月1日是第36个“世界艾滋病日”,今年我国的宣传主题是“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”。为进一步加强艾滋病防控知识宣传,增强学生健康意识,扎实做好预防艾滋病教育工作,由共青团太原市委与太原市疾病预防控制中心主办的“爱青春·‘艾’远离”太原市青少年预防艾滋病宣传周活动于12月6日走进太原十八中(太原市第二外国语学校),特别邀请到了市疾

控中心副主任郝瑞岗作为主讲人,为大家讲解艾滋病传播和预防等相关知识,该校高一、高二年级百余名师生代表参加活动。

郝瑞岗详细讲解了艾滋病的概念、传播途径、防护措施以及灭活途径等方面知识,通过案例分析深入探讨,用简洁明了的语言、鲜明生动的图片,让学生对艾滋病防治有更全面、系统、科学的认识。同时,引导广大学生要关爱艾

滋病毒感染者、消除歧视观念,增强自我防范意识,为预防和控制艾滋病贡献一份力量。

在讲解过程中,郝主任与学生们积极互动,以加深学生们对于防“艾”知识的理解。在最后,他特别强调广大青少年学生要学会保护自己,也关爱身边人。同时希望更多的青年学生能参与到艾滋病的防治工作中,为更多人宣传艾滋病知识,能以青春与责任,积极营造良好的防艾氛围。

太原市尖草坪区赵庄小学
跃动青春“绳”彩飞扬

本报讯(记者郝艳)为进一步丰富校园文化生活,激发学生参加体育锻炼的热情,提高身体素质,增强班级凝聚力,近日,太原市尖草坪区赵庄小学开展了“芳香童年‘绳’彩飞扬”跳绳比赛活动。

赛场上,一根根彩绳、一个个纯真的笑脸在阳光下闪烁着光芒。学生们为了给班级增光添彩,个个铆足了劲儿,奋力挥动手中的跳绳。只见绳子在他们的脚下“嗖嗖”地穿梭,脚尖在地面上轻盈地点跳,五颜六色的绳子,各显神通的跳绳小能手,老师们也“不甘示弱”和学生比赛双人跳,跳大绳,成了学校一道靓丽的风景线。

体育之效,在于强筋骨,因而增知识强意志。此次跳绳比赛丰富了学生的课外生活,提升了班级凝聚力。该校将继续深入贯彻落实“双减”政策,坚持五育并举,为学生的健康成长赋能,让每个孩子都能与健康相伴、与快乐相伴,成为更好的自己。

太原三十六中红旗校区
扫雪除冰人心齐
情满校园暖人心

本报讯(记者郝艳)12月11日上午,为了确保全校师生的活动安全,减少校园中存在的安全隐患,太原三十六中红旗校区党员志愿者和突击队员开展了大规模的校园除雪活动。

在党员志愿者和突击队员的带领下,全体红旗教师迅速投入到热火朝天的除雪活动中。当老师们大汗淋漓之际,下课铃声响起,孩子们也积极的接过老师的雪铲纷纷加入进来,为除雪工作提供了巨大的助力。

天气虽冷,但整个操场上一片火热,在不到一个小时的时间里快速清除了校园中的积雪,让平整的操场重新露出草坪的颜色,学校南北两侧操场的积雪全部清除。

在整个除雪过程中,全体红旗师生竭尽全力,分工协作,党员志愿者和突击队员、学生干部更是冲在除雪第一线。

太原市杏花岭区北大街小学

预防校园欺凌 提升自我保护意识



了解法律的热情,让法治观念在心中扎根。

此次讲座进一步提高了孩子们的法治观念和自我保护意识,诙谐生动的开头已经吸引了学生的目光,讲座中一个问题的

抛出、解答,让学生们对欺凌有了很深的认识,在讲座的最后阶段,王璞律师呼吁在座的所有学生,不论以后从事什么行业,都要做正确的选择、做正义的事情、做正直的人。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员张蕊)近日,太原市杏花岭区北大街小学与《作文周刊》报社、北京盈科(太原)律师事务所联合举办了以“面对欺凌不后退”为主题的预防校园欺凌法治讲座,六年三班、六年四班全体学生聆听了此次讲座。

讲座过程中,王璞律师用通俗易懂的语言和举例说明,就“什么是校园欺凌”“如何预防校园欺凌”“如何保护自己,如何正确报警”等问题,深入浅出地进行了讲解。学生们从欺凌者、被欺凌者、助威者和旁观者视角全面认识校园欺凌,从而正确辨别欺凌行为,明确欺凌者应当承担的责任,了解如何应对校园欺凌。

王璞律师特别强调,对于校园欺凌,学校的态度是“零容忍”,当学生们需要帮助时,老师都是大家的坚强后盾,除了老师之外,爸爸妈妈、自己的好朋友、警察、律师等这些都是大家的坚强后盾。他倡导学生们要树立“不做校园暴力的施暴者、附和者或旁观者”,并通过一个个鲜活真实的案例情景,让学生代入角色,积极寻找应对技巧。

“当朋友邀请你参与校园欺凌时你会怎么做?”“当你遭到校园欺凌时你会如何保护自己?”……讲座中一个个有趣的互动问题引发了学生的深思,激发了学生们学习和

太原市迎泽区三晋小学

举办安全
生产法宣传周活动

本报讯(记者张敏 通讯员徐静)为深入贯彻国家关于安全生产的重要指示精神,提高全体师生的安全意识和自我保护能力,近日,太原市迎泽区三晋小学举办了主题为“人人讲安全,个个会应急”的安全生产法宣传周活动。

活动期间,该校通过多种形式、多种渠道进行了广泛的宣传和教育活动。活动主要围绕安全生产法律法规、安全操作规程、应急处置等方面展开,内容丰富,形式多样。

为确保宣传周活动的顺利进行,该校提前进行了周密的策划和准备。活动启动仪式上,学校领导致辞并强调了安全生产的重要性,同时鼓励全体师生积极参与到活动中来。

在活动期间,学校还组织了一系列丰富多彩的活动。如安全知识竞赛、模拟应急演练、安全隐患排查等。这些活动不仅增强了师生们的安全意识,也让他们在实际操作中掌握了更多的安全技能。

校长张维为教师们详细解读了新安全生产法的亮点和重点,结合工作实际,通过生动的案例和深入浅出的讲解,让大家对安全生产有了更深入理解和认识。

此次安全生产法宣传周活动的成功举办,得到了全体师生的一致好评。大家一致表示,通过参与活动,不仅增强了自己的安全意识,也提高了自我保护能力。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员卞甜 武变文)为了认真贯彻落实11月20日全市教育系统“持续深入开展重大隐患专项整治行动”工作部署会议精神,有效预防校园安全事故发生,维护幼儿园正常工作秩序,切实保障全园师生生命财产安全,太原市育星幼儿园党支部积极部署,认真排查,压实责任,全面落实。

近日,该园党支部组织中层人员召开了太原市育星幼儿园“持续深入开展重大事故隐患专项排查整治工作部署会”,并传达了全市教育系统组织召开的“市委教育工委扩大会议暨全市教育系统持续深入开展重大事故隐患专项排查整治工作会议”精神,就相关工作作了部署安排,并对此次专项行动工作作了重点强调。

专项行动领导小组根据幼儿园工作实际,制定了《太原市育星幼儿园关于落实市委教育工委扩大会议暨全市教育系统持续深入开展重大事故隐患专项排查整治行动工作方案》,成立了专项行动专班。

专项行动领导小组制定了《太原市育星幼儿园持续深入开展重大事故隐患专项排查整治行动工作责任落实分工》,明确了各岗位的安全职责。

为切实保障园内幼儿安全,专项行动专班小组开展了食品安全排查。食堂设施关系到幼儿的饮食健康,保障食堂设施的正常运作是关键。为更好地开展工作,切实保障幼儿的食品安全,安全小组成员对食堂、灶具、留样柜、消毒柜等设施设备进行了细致地排查,确保各类物品的安全使用。

安全检查领导小组对幼儿园的灭火器、微型消防站、消防通道、食堂灭火设施设备

太原市育星幼儿园

隐患园区排查 牢固安全防线



等地方进行了地毯式地排查,并对常态化的消防安全隐患排查台账进行检查,确保消防安全工作扎实推进。

专项行动领导小组对幼儿园车辆乱停乱放、入离园秩序等方面开展了集中排查整治。该园安全检查坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,对幼儿的教室、安全通道等进行了全面细致的检查,做到检查不留死角,绝不放过隐患。

专项行动领导小组成员检查了幼儿园的体育活动器械、大型玩具是否牢固,零件有无破损、松动,是否存在安全隐患,切实保障幼儿安全游戏,让幼儿在快乐游戏的同时有一个安全、可靠、舒适的环境。幼儿的天性就是

快乐的游戏,他们在玩中学、学中玩,幼儿园大型玩具的安全是此次排查的重点之一。

各班教师根据班级安全教育活动计划,结合专项行动内容,利用升旗仪式、班级主题活动对幼儿开展了消防安全、宪法安全、食品安全、防踩踏、交通安全等教育,进一步增强了幼儿的安全意识和自救自护能力。

“健康成长,安全第一”。此次开展隐患排查,本着对幼儿负责,对家长负责,对幼儿园负责的态度,坚决落实太原市教育局《关于持续深入开展重大事故隐患专项排查整治行动的通知》要求,坚持严防死守,强化底线思维,认真排查隐患、确保责任到人,杜绝一切安全事故的发生。